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1/25 (превод)
В днешната #vatnik супа представяме настоящият президент на България-Румен Радев

@PresidentOfBg. Той е най-известен с непоколебимата си подкрепа за Владимир Путин и
неговата геноцидна война в Украйна, както и с това, че е против всякаква европейска помощ за

Украйна.

2/25 През 80-те Радев се присъединява към БКП. По-късно казва, че е станал партиен член, за да

стане военен пилот, но и подчертава, че не се срамува от това. Напуска партията едва след
приемането на закон, забраняващ на военнослужещи да членуват в политически партии.
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3/25 Оттогава той не е член на никоя партия, а подкрепата за президентската му кандидатура

идва от независим инициативен комитет, свързан с проруската БСП. Радев печели първия си
мандат на президентските избори през 2016 г.

4/25 На изборите през ноември 2021 г. печели втория си президентски мандат и получава
поздравително писмо от самия Путин.

5/25 В кампанията си той се фокусира върху корупцията, евроскептицизма и строгите мерки
срещу миграцията – печеливша формула в Европа и САЩ по това време. Още тогава се вижда

прокремълската позиция на Радев.

6/25 Той заявява, че България трябва да се съсредоточи повече върху „икономическите и

политическите си връзки с Москва“. Между другото, неговото президентство не успя да намали
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корупцията в България…

7/25 … през 2022 г. страната сподели 72-рото място с Гана, Сенегал и Южна Африка в
Corruption Perceptions Index (Индекс за възприятие на корупцията).

8/25 Както в много европейски страни, президентският пост в България е предимно

церемониален, но президентът все пак има някакво влияние върху политиката – може да налага
вето на закони и да подписва международни договори.

9/25 През 2019 г. Радев налага вето на сделката за F-16 със САЩ, но ветото е отхвърлено от
парламента. След като беше избран, Радев се изказа категорично против санкциите срещу Русия

през 2017 г.
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10/25 Макар да заявява, че анексирането на Крим нарушава международното право, Радев

смята, че санкциите не водят до конкретни ползи и „по-скоро ще навредят на икономиките на
Русия и Европейския съюз“.

11/25 В интервю за „Евронюз“ през февруари 2017 г. Радев дори казва, че: „Когато
правителствата на Доналд Тръмп и Владимир Путин постигнат споразумение за подобряване на

диалога, увеличаване на доверието и спрат да мислят през призмата на санкциите, как ще
реагира Европа?“

https://pbs.twimg.com/media/GTK8txoXsAAEx2u.png


12/25 Както вече всички знаем, това споразумение никога не се осъществи, а Путин изигра
Тръмп като последния глупак.
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13/25 Радев се срещна с Путин през 2019 г. на Международния икономически форум в Санкт

Петербург, където благодари на путинова Русия за партньорството в енергийния сектор и
подчерта значението на „богатите традиции“ в областта на науката, културата, образованието и

туризма.
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14/25 Всъщност Русия налива пари в антиамерикански и антинатовски партии в България поне

от 2007 г. (а вероятно и от много по-отдавна): с руски пари се контролират ключови политици,
медии и финансовия сектор, а в енергийния осигуряват евтин газ и петрол чрез холандски

офшорки.

15/25 Всичко това води до силен антиукраински блок в България. В Евробарометъра за 2022 г.

48% от българските респонденти са за подкрепата на ЕС за Украйна и санкциите срещу Русия –
най-ниската стойност в ЕС. Те са и най-недоволни от сътрудничеството на ЕС по този въпрос.
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16/25 Възраждане, друга проруска, крайнодясна и ултранационалистическа партия, на няколко

пъти напада своите опоненти – заля с червена боя офисите на ЕС в София, физически блокира
депутати в парламента, заплаши хора на прайда и призова враговете на Путин да бъдат

унищожени.
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17/25 Междувременно в оръжейните заводи, произвеждащи муниции за Украйна, има поредица

мистериозни експлозии, които така и не се разследват надлежно. Да не забравяме, че много от
престъпните групировки в България произхождат от свързани с Москва служби за сигурност от

комунизма.
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18/25 Тези често проруски настроени групировки контролират националните активи на страната,

източват еврофондове и извършват трафик на наркотици, оръжия и хора.
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19/25 Вероятно отчасти поради тази съпротива България изпраща първия си официален пакет
военна помощ за Украйна едва през декември 2022 г. Правителството обаче тайно е снабдявало

Украйна с гориво и боеприпаси през първите месеци на войната.
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20/25 През юли 2023 г. България изпраща най-големия пакет военна помощ на Украйна. Той

включва 100 бронирани машини от военните запаси на страната. През декември 2022 г. Радев
отказа да изпрати стари съветски противовъздушни системи С-300 в замяна на модерни

американски такива.
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21/25 През май 2023 г. българи излязоха на протест срещу Радев. Те публикуваха декларация, в
която се казва, че „президентът отдавна е показал, че не работи в полза на българското общество

и за българските интереси, а за руските интереси.“

https://x.com/vaskogenev/status/1663147578286829568

https://pbs.twimg.com/media/GTK_xjPWYAE9PqE.jpg
https://twitter.com/vaskogenev/status/1663147578286829568


https://pbs.twimg.com/media/GTK_5jsXwAEXHvD.jpg


22/25 На 6 юни 2023 г. новият министър-председател на България Николай Денков обеща да се

заеме с руската намеса в страната и естествено се сблъска с президента Радев, който дори отказа
да му стисне ръката на официалната церемония по представянето на коалицията и нейния

мандат.
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23/25 За войната в Украйна Радев обвинява всички други, но не и Кремъл. През юли 2023 г. той
заяви, че Украйна избягва дипломатическите решения на конфликта, че „Украйна настоява да

води тази война“, и че сметката се плаща от Европа.

24/25 По някаква причина той забрави да спомене коя страна започна геноцидната война в

Украйна. В началото на юли 2023 г. Радев се срещна с президента Зеленски в София, на която
обсъдиха войната в Украйна.
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• • •

25/25 Прокремълската позиция на Радев беше ясна от самото начало на срещата – той заяви, че
не приема предоставянето на боеприпаси на Украйна, и че Украйна трябва да преговаря за мир с

Русия. А през септември 2023 Радев реши да се скрие от Зеленски.
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